



№ 6 10.04.2017 Первая агропромышленная газета Северо-Кавказского федерального округа СКФО-Агро 5 стр.

Масштабный научный форум «Актуальные проблемы болезней, общих для человека и животных», продолживший свою работу 5-6 апреля в г. Ставрополе под эгидой Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека и Ставропольского противочумного института, собрал более 220 участников. Среди них учёные и работники практического звена из различных ведомств Российской Федерации, включая Российскую академию наук, Минобороны России, Минсельхоза России, представителей органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, а также специалистов Азербайджана, Абхазии и Южной Осетии.

Поскольку ежегодно в мире от инфекционно-паразитарных болезней умирает около 2 млрд человек, собирающиеся обсуждали научные и практические проблемы данной группы заболеваний, общих для человека и животных. Речь шла об актуальных сегодня во всём мире болезнях – чуме, бруцеллезе, сибирской язве, туляремии, вирусной геморрагической лихорадке и др. Особое внимание было удалено вопросам организации эпидемиологического надзора в современных условиях, внедрению в практику инновационных технологий диагностики и профилактики болезней, новых информационно-аналитических систем.

Спикером научно-практической конференции выступил Главный государственный санитарный врач Российской Федерации, руководитель Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, доктор медицинских наук, профессор Анна Юрьевна Попова.



Важность темы форума подчеркнула заместитель председателя Правительства Ставропольского края Ирина Владимировна Кувандина, обратившаяся с приветственным словом к участникам конференции. По её мнению, успех в достижении столь важных и масштабных целей возможен только при консолидации совместных усилий.

Об «Эпидемиологической обстановке и основных направлениях профилактики болезней, общих для человека и животных в Российской Федерации» в своём докладе сообщила глава Роспотребнадзора А. Ю. Попова.



Главный государственный санитарный врач РФ сделал важнейшие акценты на самой социально значимой инфекции – гриппе (очередная вакцинация против которого начнётся с 15 октября), а также полимиелите, энтеровирусной инфекции, кори, ге-

## Синергия действий – для решения актуальных проблем болезней, общих для человека и животных

Во II Всероссийской научно-практической конференции под председательством руководителя Роспотребнадзора А. Ю. Поповой приняли участие студенты и преподаватели факультета ветеринарной медицины во главе с ректором Ставропольского ГАУ, Академиком РАН В. И. Трухачевым.



шедшей под редакцией А. Ю. Поповой и А. Н. Куприченко коллективой монографии «Сибирская язва на Ямале в 2016 году: особенности ситуации, новые задачи», презентация которой прошла в ходе конференции. Было отмечено, что хотя в мире идёт тенденция к снижению этого заболевания, однако поднимающий голову биотерроризм, германов и другие способы передачи, изменения климата, низкая готовность регионов к оперативному реагированию и умению лечить заставляют осуществлять «перезагрузку» концептуальных подходов и мобилизоваться в полной мере.

В течение двух дней в ходе крупного научного форума прозвучали ёмкие доклады учёных-практиков, состоялся конструктивный обмен их мнениями, который вселяет в общество надежду. Хотя риски для «прорыва» многих инфекций, общих для людей и животных, достаточно высоки, они будут минимизированы за счёт грамотных подходов, высоких технологий, готовности № 1 всех служб, потому что на страже здоровья россиян стоит единий в своих помыслах огромный отряд настоящих профессионалов своего дела.

Ирина ПОГОРЕЛОВА  
Фото Владимира БУЛАТОВА



Слева направо: Владимир Боровой, Михаил Гулюкин, Марина Селионова и Владимир Трухачев



Заместитель директора Департамента ветеринарии Министерства сельского хозяйства РФ Владимир Николаевич Боровой в своём докладе дал общее представление о пространственно-географическом распространении заболеваний, общих для человека и животных. Он подчеркнул, какой колossalный объём выполняется ветеринарными службами страны. Среди большого спектра болезней животных, наиболее значимых для человека, докладчик выделил лейкоз КРС, с которым борьба экономически затратна, бруцеллез и нодуллярный дерматит. Тем не менее тоже оздоровление лейкозных коров ведёт с оптимизацией молочного стада и в итоге – к высоким надоям. Среди проблем, требующих незамедлительного решения, В. Н. Боровой назвал обязательность учёта животных, что парадоксальным образом вызывает сопротивление со стороны Министерства РФ, однако работа в этом направ-



В инновационной лаборатории СГАУ



### Справочно:

В дни работы конференции её участники – директор Всероссийского научно-исследовательского института экспериментальной ветеринарии (ВИЭВ) им. Я. Р. Коваленко, Академик РАН Михаил Иванович Гулюкин, а также заместитель директора Департамента ветеринарии Министерства сельского хозяйства РФ Владимир Николаевич Боровой познакомились с материально-технической базой Ставропольского государственного аграрного университета, позволяющей проводить исследования на международном уровне.